PIERWIASTKI W ULAMKACH LANCUCHOWYCH

Utamki lancuchowe maja postac:
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Niech a, b > () beda liczbami naturalnymi. Rozwazmy nieskonczony ulamek tancuchowy:
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Mozna udowodni¢, ze powyzsze wyrazenie ma skonczong wartos¢. Mamy wowczas rownanie:
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x“+2bx=a.

Poniewaz (X +b)>=x>+2bx+b° wiec mozemy zapisac (.\'+b):=(l+ b, Teraz, rozwiazujac réwnanie kwadratowe bierze-
my pod uwage tylko rozwiazanie dodatnie i otrzymujemy:
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Przyktady wyznaczania przyblizonych wartosci pierwiastkow dla: “D T ..
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Obliczmy przyblizongq wartosc \,.7'2, uwzgledniajac tylko cztery fancuchy:
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Obliczona wartosc jest oczywiscie przyblizona. Dokladnoéé zalezy od ilosci uzytych tancuchow. Wartoéé v 2 z doktadno-
$ciq do siedmiu miejsc po przecinku wynosi: 1,4142135.



